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Rezime/Abstract

Mišićna dismorfija je vrsta tjelesnog dismorfnog poremećaja koja je obilježena vjerovanjem da osoba ima premalu tjelesnu
građu ili da je nedovoljno mišićava. Tjelesni dismorfni poremećaj se pojavljuje gotovo isključivo kod muškaraca, a sastoji se
od zaokupljenosti idejom da je tijelo premalo ili nedovoljno mršavo ili mišićavo. Za istraživanje pokazatelja mišićne
dismorfije, korišteni su sljedeći personološki faktori: nezadovoljstvo tijelom, samopoštovanje, anksioznost i perfekcionizam.
Ranija istraživanja autora su dokazala da navedeni personološki faktori se mogu povezati sa nastankom pokazatelja
mišićne dismorfije. S tim u vezi, fokus istraživanja se odnosio na ispitivanje uloge personoloških faktora u objašnjenju
nastanka pokazatelja mišićne dismorfije. Istraživanje je provedeno sa ciljem ispitivanja pozitivne il negativne korelacije
personoloških faktora (nezadovoljstvo tijelom, samopoštovanje, anksioznost i perfekcionizam) i nastanka pokazatelja
mišićne dismorfije. Za ispitivanje korelacije između personoloških faktora i nastanka pokazatelja mišićne dismorfije
korišten je uzorak od 180 ispitanika podjeljenih u dvije grupe. Jedna grupa je sačinjavala fizičke aktivne ispitanike (100
ispitanika), a druga grupa fizičke neaktivne ispitanike (80 ispitanika). Rezultati istraživanja su potvrdili sve postavljene
hipoteze. Dakle, postoji statistički značajna povezanost između personoloških faktora (nezadovoljstvo tijelom,
samopoštovanje, perfekcionizam i anksioznost) i pokazatelja mišićne dismorfije kod fizički aktivnih ispitanika. S obzirom da
se simptomi mišićne dismorfije vežu za fizički aktivne muškarce, rezultati su pokazali značajne razlike u pokazatelja
mišićne dismorfije kod fizičkih aktivnih ispitanika u odnosu na fizički neaktivne ispitanike. Ukupan doprinos rezultata
personoloških faktora u objašnjenju mišićne dismorfije kod fizičkih aktivnih ispitanika je statistički značajan, čemu najviše
doprinose varijable koje se odnose na anksioznost i perfekcionizam. S obzirom na tjelesni aktivitet, nema statističkih
značajnih razlika između rezultata na ispitivanim personološkim faktorima.
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